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P R O T O K Ó Ł NR XXV/26 

z sesji Rady Miejskiej Chełmży 

XXV sesja Rady Miejskiej Chełmży odbyła się w dniu 26 marca 2026 roku 

w godzinach od 9,00 do 9,35. Sesja odbyła się w sali mieszczańskiej 

Urzędu Miasta Chełmży. 

_______________________________________________________________ 

 

W sesji uczestniczyli :  

Pan Paweł Polikowski      - Burmistrz Miasta  

Pani Ewelina Pawlak        - Skarbnik Miasta  

Pan Janusz Wilczyński     - Sekretarz Miasta 

Ponadto w sesji udział wziął radca prawny Urzędu Miasta. 

 

Proponowany porządek posiedzenia : 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przyjęcie proponowanego porządku sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok 

– druk sesyjny nr 177. 

5.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej gminy miasta Chełmża na lata 2026-2044– druk sesyjny nr 178. 

6.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia  samorządowej jednostki budżetowej 

gminy miasta Chełmża pod nazwą Żłobek Miejski w Chełmży oraz nadania jej statutu – druk 

sesyjny nr 174. 

7.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy miasta Chełmży w 

2026 roku – druk sesyjny nr  175. 

8.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez Gminę 

Miasta Chełmża niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Chełmży przy ul. 
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Turystycznej, oznaczonej numerem ewidencyjnym 26/16 w obrębie 0012 – druk sesyjny nr 

176.  

9.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk w 

mieście Chełmży w 2026 roku – druk sesyjny nr 167a. 

10.1. Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

11. Informacja z pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym. 

12. Interpelacje. 

13. Wnioski i zapytania. 

14. Oświadczenia i komunikaty. 

15. Zamkniecie sesji. 

 

Ad. pkt 1 

       Otwarcie sesji 

Otwarcia XXV sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Chełmży Pan Marcin Murawski. 

 

Ad. pkt 2  

       Stwierdzenie kworum 

Przewodniczący Rady Miejskiej Chełmży na podstawie listy obecności stwierdził, że jest 

kworum, gdyż na stan ustawowy 15 radnych  obecnych było 12 radnych. Lista obecności 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

    Ad. pkt  3  

            Przyjęcie proponowanego porządku sesji 

W związku z tym, iż nie zgłoszono uwag do zaproponowanego porządku sesji,  przewodniczący 

obrad stwierdził, że porządek został przyjęty. 

     

      Ad. pkt 4  

            Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji 

W związku z tym, iż nie zgłoszono uwag do protokołu z XXIV sesji, przewodniczący obrad 

stwierdził,  że protokół został przyjęty. 
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Ad. pkt 5 

       Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta na 

2026 rok  

 

Pani Ewelina Pawlak przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radna Kinga Krupcała 

Inwestycja związana z boiskiem do kajak-polo będzie finansowana z środków zewnętrznych ? 

Pani Ewelina Pawlak 

Będzie współfinansowana z środków zewnętrznych. 

Radna Kinga Krupcała 

W jakim procencie ? 

Pan Paweł Polikowski 

Trudno powiedzieć w jakim procencie. Nie wiemy jaka będzie wartość inwestycji. Natomiast 

można powiedzieć, że wartość dofinansowania z  małej infrastruktury  kujawsko-pomorskiej 

wyniesie prawie 100 tys  zł. Wykonanie tego zadania będzie kosztowało między 200 a 300 tys  

zł ale ostatecznej ceny na razie nie znamy.  

Radna Kinga Krupcała 

Martwi mnie fakt, że zwiększamy wydatki prawie o 1,7 mln zł. Dochody wzrosły o 0,4 mln zł. 

Które z nowych lub zwiększonych inwestycji są priorytetowe, a które możemy odłożyć w 

czasie. Zadłużenie nam dość mocno wzrasta. 

Pan Paweł Polikowski 

Zadłużenie nam nie wzrasta. Myli Pani pojęcie deficytu z pojęciem długu. To jest planowany 

deficyt na koniec roku, który moim zdaniem nie będzie zrealizowany. Mówię to na podstawie 

twardych dowodów. Mam wyniki za zeszły rok. Tam był planowany deficyt na około 6 mln zł 

a skończyło się nadwyżką blisko 4 mln zł. Więc są to środki w tym momencie planowane jako 

deficyt. Później okaże się, że finansujemy kolejną inwestycję a w zasadzie nie jest to nowa 

inwestycja a tylko zwiększenie kwoty na budowę drogi za stadionem. Ona będzie finansowana 

z tak zwanych wolnych środków wynikających z nadwyżki budżetowej z wykonania za zeszły 

rok.  

Radna Kinga Krupcała  

Sporo jest drobnych inwestycji wpisanych w budżecie po 10 tys zł.  Patrząc na to realnie widać, 

że one tyle nie będą kosztować. Stąd moje poprzednie pytanie. Sporo inwestycji na tą chwilę 

nie jest doszacowanych. Moje obawy wynikły z tego, że wydatki będą nam dosyć mocno 

wzrastać.  
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Pan Paweł Polikowski 

Nie trzeba mieć obaw. Gro inwestycji jest przeszacowanych. Pokazują to kolejne przetargi. 

Chociażby kilkaset tysięcy złotych jest oszczędności na ścieżce na Stolbudzie. Planowaliśmy 

ponad milion a wyszło poniżej miliona. W ostatecznym bilansie na wszystko wystarczy.  

 

Ad. pkt 5.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 12 radnych – „za” 12. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Kinga 

Krupcała, Joanna Kurek, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Krzysztof Zaborowski 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XXV/171/26 

zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu miasta na 2026 rok 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. pkt 6 

       Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy miasta Chełmża na lata 2026-2044 

 

Pani Ewelina Pawlak przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 6.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 12 radnych – „za” 12. 

„Za” głosowali :  
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Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Kinga 

Krupcała, Joanna Kurek, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Krzysztof Zaborowski 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XXV/172/26 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy 

miasta Chełmża na lata 2026-2044 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. pkt 7  

       Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia  samorządowej jednostki 

budżetowej gminy miasta Chełmża pod nazwą Żłobek Miejski w Chełmży oraz nadania 

jej statutu  

 

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radna Kinga Krupcała  

Czy już wiadomo kiedy rozpocznie się rekrutacja  dzieci do żłobka ? Wielu mieszkańców o to 

dopytuje. Z tego co Pan Burmistrz mówił, to jednostka ma rozpocząć swoją działalność od 1 

września. Od kiedy będzie rekrutacja dzieci ? 

Pan Paweł Polikowski 

Jeżeli Państwo przyjmiecie uchwałę, to od 1 czerwca rozpocznie pracę dyrektor jednostki. 

Chcemy szybciej rozpocząć rekrutację na to stanowisko, aby już od 1 czerwca mogła rozpocząć 

pracę i  jej głównym zadaniem będzie zorganizowanie pracy tego żłobka. W czerwcu pojawią 

się też oferty pracy na pracowników żłobka. 

 

Ad. pkt 7.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 12 radnych – „za” 12. 

„Za” głosowali :  



6 

 

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Kinga 

Krupcała, Joanna Kurek, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Krzysztof Zaborowski 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

 

UCHWAŁA NR XXV/173/26 

w sprawie utworzenia  samorządowej jednostki budżetowej gminy miasta Chełmża pod 

nazwą Żłobek Miejski w Chełmży oraz nadania jej statutu 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. pkt 8 

       Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy 

miasta Chełmży w 2026 roku  

 

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 8.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 12 radnych – „za” 12. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Kinga 

Krupcała, Joanna Kurek, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Krzysztof Zaborowski 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XXV/174/26 

w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy miasta Chełmży w 2026 roku 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 
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Ad. pkt 9  

       Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie 

przez Gminę Miasta Chełmża niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w 

Chełmży przy ul. Turystycznej, oznaczonej numerem ewidencyjnym 26/16 w obrębie 

0012  

 

Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

Radny Krzysztof Kannenberg 

Mam pytanie związane z działką 25/1. Wychodzi na to, że przez tą działkę również musi 

przechodzić ścieżka. Czy  miasto jest właścicielem tej działki ? 

Pan Paweł Polikowski 

Tak. 

 

Ad. pkt 9.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 12 radnych – „za” 12. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Kinga 

Krupcała, Joanna Kurek, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Krzysztof Zaborowski 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XXV/175/26 

w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez Gminę Miasta Chełmża 

niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Chełmży przy ul. Turystycznej, 

oznaczonej numerem ewidencyjnym 26/16 w obrębie 0012 

 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. pkt 10  

       Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk 

w mieście Chełmży w 2026 roku  
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Pan Paweł Polikowski przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Ad. pkt 10.1.  

       Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały 

Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne. 

Przebieg głosowania: 

Na obecnych na sesji 12 radnych – „za” 12. 

„Za” głosowali :  

Kamil Ciesielski, Tomasz Guba, Bartłomiej Kaczorowski, Krzysztof Kannenberg, Kinga 

Krupcała, Joanna Kurek, Anna Lewandowska-Jopp, Marcin Murawski, Anna Rzymkowska, 

Mikołaj Seroczyński, Grzegorz Sosnowski, Krzysztof Zaborowski 

Przewodniczący obrad stwierdził, że została podjęta 

UCHWAŁA NR XXV/176/26 

w sprawie sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk w mieście Chełmży w 2026 roku 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Ad. pkt 11 

       Informacja z pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

 

Radna Kinga Krupcała 

W przedłożonej informacji jest mowa o zmianie w rozliczeniach vat. Czy dokonane zmiany 

wpłyną na dochody i wydatki miasta ? 

Pan Paweł Polikowski 

Nie. 

Radna Kinga Krupcała 

Jakie ryzyko finansowe zdefiniowano w planie kontroli ? Czy to dotyczy nowych inwestycji ? 

Pan Paweł Polikowski 

Wszystkich ryzyk w tym momencie dokładnie nie pamiętam ale nie dotyczą one nowych 

inwestycji. 

Radna Kinga Krupcała 

W pkt 1 jest mowa o przymusowych doprowadzeniach przez policję do kwalifikacji wojskowej. 

Ile takich osób objęto przymusowym doprowadzeniem. 

Pan Paweł Polikowski 

Do 10 osób. 
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Ad. pkt 12 

      Interpelacje 

Radni nie zgłosili interpelacji.  

 

Ad. pkt 13 

       Wnioski i zapytania 

Radny Bartłomiej Kaczorowski 

Zgłosił następujące wnioski : 

-  dotyczący poprawy bezpieczeństwa oraz płynności ruchu drogowego na drodze krajowej 

91;  

- odnowienie krzyża, który znajduje się u zbiegu ulic Bydgoskiej i Dąbrowskiego.  

Wnioski stanowią załącznik do protokołu.  

Pan Paweł Polikowski 

Do przedłożonych wniosków udzielimy odpowiedzi na piśmie. Wstępnie mogę powiedzieć, że 

wnioski są zasadne. Jednakże wielkiego wpływu na Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych  i 

Autostrad nie mamy. Przedstawiony przez Pana wniosek jest sensowny i na pewno poprawiłby 

bezpieczeństwo. Nie dotyczy jednak naszej gminy. Niemniej wniosek przekażemy na pewno 

do GDDKiA.    

 

Ad. pkt 14 

       Oświadczenia i komunikaty 

Pan Paweł Polikowski  

W związku z zbliżającymi się Świętami Zmartwychwstania Pańskiego chciałbym życzyć 

Państwu radnym i wszystkim naszym mieszkańcom spokoju, zatrzymania się i chwili refleksji, 

abyśmy chociaż przez kilka dni nie byli straszeni wojnami i konfliktami. Życzę też zgody 

zarówno w rodzinach jak i w całym naszym chełmżyńskim społeczeństwie, żebyśmy potrafili 

rozmawiać i pamiętali co w życiu jest najważniejsze. Wszystkiego najlepszego z okazji Świąt 

Zmartwychwstania Pańskiego. 

Radny Marcin Murawski 

Dziękuję Panie Burmistrzu. Ja również przyłączam się do tych życzeń. Życzę Państwu 

wszystkiego najlepszego z okazji zbliżających się świąt i tego samego życzę w Państwa imieniu 

wszystkim naszym mieszkańcom.  
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Ad. pkt 15  

       Zamkniecie sesji 

Przewodniczący obrad dokonał zamknięcia XXV  sesji Rady Miejskiej Chełmży. 

 

Protokołowała:                 Przewodniczący obrad: 

 

Aldona Lipińska                                                                  Marcin Murawski 

 

 

 

 


